Verslag Gemeentelijke Erfgoedcommissie
Datum: 10 januari 2013 om 19.30 uur
Aanwezig: Walter Sevenants, Paul van Leest, Daniel Claes, Chris Borgions, Sofie Declercq, Nele Beyens,  Henri Vannoppen, Kristien Hermans (vanaf 20 uur), Bart Nevens (vanaf 20 uur), Kristof Coeckelbergh en Freek Rombouts (verslag).
Agenda:
1. Stationstraat 82-84 (code 3) is openbaar verkocht
Om te anticiperen op een mogelijk sloop/bouwaanvraag wordt dit dossier reeds voorgelegd aan de erfgoedcommissie.  De commissie heeft in het verleden steeds het standpunt ingenomen dat gebouwen in categorie 1, 2 en 3 niet afgebroken mogen worden. Het gaat hier immers maar in totaliteit over 3% van het totaal aantal gebouwen in Kortenberg.

De commissie is van oordeel dat het gebouw (voormalig postgebouw dat dateert van 1840-1850) niet mag gesloopt worden maar dat het wel via een herbestemming een eigentijdse invulling moet krijgen. 
2. Verkavelingsaanvraag Curegemstraat 19 (hoeve code 3)
Het gaat hier over één van de enige boerderijen met code 3 omdat de oorspronkelijke structuur bewaard is gebleven. Over het perceel loopt tevens een voetweg die een relict is van de landindeling en het lokaal wegennet uit de Romeinse tijd.  

De verkavelingsaanvraag stelt de afbraak van de hoeve voor, de opdeling in vier bouwkavels voor 4 vrijstaande woningen 

Ook hier is het standpunt van de commissie dat een gebouw van code 3 niet mag afgebroken worden. Hier liggen net kansen om betaalbaar wonen te realiseren door binnen de huidige bouwvolumes wooneenheden te creëren waardoor een woonerf ontstaat in een groene omgeving (cf co-bouwen, kangoeroewonen, …). Door de afbraak van de hoeve zou een bouwvolume verdwijnen dat vervangen wordt door een gelijkaardig bouwvolume, maar verspreid over drie keer zo’n grote oppervlakte. Dit is tegen het duurzaam omgaan met de openruimte en bouwzones. Door de hoeve te renoveren en herbestemmen naar meerdere wooneenheden wordt veel duurzamer omgesprongen met de schaarse open ruimte. 
3. Voorstelling van het memorandum 
De verschillende politieke partijen werden uitgenodigd om naar de voorstelling van het memorandum van de commissie te komen luisteren. 

Aanwezig:  

N-VA: Bart Nevens en Harold Vanheel
CD&V: Ann Vannerem

Groen: Mia Vandervelden
Voor U: Emmy Crabbé

Verontschuldigd: 

CD&V: Chris Taes

Walter stelt het memorandum voor aan de hand van een aantal maatschappelijke uitdagingen, o.a.de vernieuwing van de dorpskernen, een groene toplocatie voor recreatie en ontspanning, betaalbaar wonen door slimme herbestemming, …
De presentatie en het memorandum zullen op www.kortenberg.be geplaatst worden en naar alle leden van het gemeentebestuur gestuurd worden (actie Freek & Kristof).

We sluiten de presentatie af met een nabespreking en een glas. 
4. Volgende vergadering:  woensdag 6 februari 2013 Administratief Centrum 
