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Agenda:
1. Installatie & start nieuwe Geck! 
De aanstelling van de leden is gebeurd op de GR van 3 juni.  
Tegen de volgende vergadering kan iedereen zich kandidaat stellen voor de functie van voorzitter en ondervoorzitter. Walter is opnieuw kandidaat voorzitter. Op de volgende vergadering kan dit bekrachtigd worden. 
We behouden de 1ste woensdag van de maand als vaste vergaderdatum.

2. Doorwerking van het memorandum “erfgoed” in het beleidsplan
Het beleidsplan 2013-2018 wordt op de gemeenteraad van 17 juni ter goedkeuring voorgelegd aan de gemeenteraad. Onroerend erfgoed valt onder het beleidsdomein ruimtelijke ordening maar het heeft linken met andere beleidsdomeinen
a. Ruimtelijke ordening & monumentenzorg 

Het monumentenplan blijft onze houvast. Een aantal belangrijke gebouwen zijn nog  niet beschermd. Volgende gebouwen zouden beschermd moeten bewaard moeten worden : kasteel de Merode, villa Eikelenberg (Lannoo), villa in de Grubbe, …   
Klasse 1, 2 en 3 zouden moeten bewaard blijven. Misschien moet hiervoor een versoepeling van de stedenbouwkundige  voorschriften  worden toegepast zodat deze gebouwen meer mogelijkheden krijgen naar herbestemming toe.  Deze dossiers zullen blijven steeds voorgelegd aan de erfgoedcommissie. 
De gemeente wil zelf een voorbeeldfunctie vervullen voor haar eigen gebouwen. Dit kan bijvoorbeeld betrekking hebben tot de plaatselijke parochiekerken. Walter vraagt een lijstje van gebouwen met erfgoedwaarde die eigendom zijn van de gemeente. 
De gemeente zal een beeldkwaliteitsplan laten opmaken. Het bestek is al goedgekeurd door de gemeenteraad. Dit plan zal een kader bieden voor de verdere ruimtelijke ontwikkeling van de gemeente. Nadien zal men gemeentelijke verordeningen opstellen om principes vast te leggen die passen in de globale visie van het beeldkwaliteitsplan. De bedoeling is om het monumentenplan mee te nemen als materiaal voor de opmaak van het beeldkwaliteitsplan.  De erfgoedcommissie wil graag betrokken worden bij de opmaak zodat er een breed draagvlak wordt gecreëerd.

Er wordt gedacht aan een actualisering van het monumentenplan. Bart zou hiervoor liefst samenwerking met het Sint-Lucasarchief.  
b. Cultuur en toerisme

De bib werkt samen met het erfgoedhuis voor de ontsluiting van het documentair erfgoed. De cultuurdienst blijft erfgoedinitiatieven opzetten en ondersteunen: erfgoeddag, open monumentendag, …  Binnen toerisme zal erfgoed ook een plek krijgen via onder andere de trage wegen en het abdijpark. In het park zal het paviljoen aan de vijver gerestaureerd worden als toeristisch infopunt. 
3. Nieuwe dossiers

a. Site “Securitas” – Kwerpsebaan/Everbergstraat (Francetti)
Het oude Securitas kantoorgebouw zou worden afgebroken. Op deze plaats aan de Kwerpsebaan is een verkavelingsaanvraag ingediend voor 7 bouwloten. 

Op dit terrein waren er echter trage wegen en een overblijfsel van waardevol paviljoen. Het voorstel is dat de verkavelaar dit afstaat aan de gemeente als een soort ontmoetingsplek. De renovatie van het gebouw is niet opgelegd aan de verkavelaar. Langs dit gebouw zou er een nieuwe trage weg worden aangelegd. De waardevolle bomen moeten behouden blijven. 
De commissie vindt dat er hier op een goede manier te werk gegaan wordt. 

b. Oude Baan 59 in Erps-kwerps
Het gaat over een klasse 2 gebouw ter hoogte van kasteel Verbrugge. Het gaat over een oud pachthof. Hiernaast ligt een groot stuk grond dat men wil verkavelen in twee bouwpercelen. De toegang tot de percelen zou via het pachthof lopen. De verbouwing van het pachthof zou niet volgende de regels  verlopen zijn. Moeten hier geen handhavings-maatregelingen getroffen worden?
De commissie vindt ten eerste dat de voorschriften moeten gehandhaafd worden bij de renovatie van het pachthof. Bijkomend is het hoekgebouw niet aangepakt zoals beloofd. De toegang naar de percelen via de hoeve kan eigenlijk niet voor het karakter van de hoeve. De commissie geeft dan ook een negatief advies. 

c. Naamgeving oude Rijkswachtsite

Er al gepolst bij het Erfgoedhuis voor een naam voor het plein waarrond appartementen en handelruimtes komen. Het gebouw noemde vroeger de oude bareel. Dit kan als inspiratie dienen voor de naamgeving voor de nieuw te ontwikkelen site. De commissie is van mening dat dit best door het erfgoedhuis kan voorgesteld worden aan het college. 

4. Status lopende dossiers 

a. Beheersplan abdijpark 
Het finale plan wordt deze maand voorgesteld aan de projectgroep. Het maaien gebeurt al volgens de principes die opgenomen zijn in dit plan. 

b. Gebouw “De Dry Coningen” Leuvensesteenweg 184/186 

Kunnen er door de eigenaar niet een aantal beschermingsmaatregelen genomen worden in afwachting tot het verkocht en gerenoveerd wordt. Het gaat immers over een klasse 2 gebouw dat aan het verkrotten is. De gemeente zal contact opnemen met de eigenaars om hen hierop te wijzen. 
c. Renovatie pastorij Meerbeek

De schouw staat er terug. De werken worden naar behoren uitgevoerd. 
d. Fietsen Ludo

Er zijn geen nieuwe ontwikkelingen. Het principe ‘behouden is meer’ zou hier goed kunnen toegepast worden. 

e. Kapelletjes

Voor de Kapel aan de Curegemstraat is overeenkomst met eigenaar voor een erfpacht van 99 jaar. De notariële acte is nog niet rond. Er is een budget van 6.000 euro voorzien voor de eerste instandhoudingswerken.  Misschien is het wel belangrijk om hiervoor van het erfgoedhuis beeldmateriaal te krijgen van de oorspronkelijke toestand. De gemeente gaat op zoek naar een buurtbewoner die zich over deze kapel ontfermt. 
f. Restauratie kerk Everberg

De weersomstandigheden waren ongunstig waardoor de werken vertraging hebben. Tegen het bouwverlof zou het klaar moeten zijn. Bart zou in het kader van de Open  Monumentendag  graag een officiële inhuldiging houden met de minister erbij. Die dag wordt ook de Fiscoprijs uitgereikt. Walter doet een oproep voor nominaties.  Eén van de mogelijkheden is het nieuwe kantoor van architect Els Hassaerts.
g. Beschermingsdossier & RUP Engerstraat

Voorlopig geen nieuws. Volgens Walter ligt het bij de bevoegde minister voor het definitief beschermingsbesluit. Het RUP is nog niet goedgekeurd door de provincie. 
5. Varia
a. Jaarverslagen 2011, 2012
Kristof gaat deze tegen de volgende vergadering afwerken zodat ze op de website kunnen gezet worden. 
b. Premiezoeker: overzicht van premies voor erfgoed
De gemeente zou inwoners meer moeten kunnen informeren over de mogelijkheden die er bestaan op vlak van subsidies voor renovaties aan gebouwen met erfgoedwaarde. 
c. Studiedag 'Kerk zoekt Toekomst - over het eredienstendecreet en de herbestemming van parochiekerken'

Ann Vannerem is naar deze studie geweest. Er zijn een aantal pistes voor de kerken: behoud, dubbele functie of volledige herbestemming (incl. ontwijding). Walter vraag of hij de documentatie van deze studiedag kan krijgen

d. Archeologische vooronderzoeken in Meerbeek. 

Walter vraagt om de vondsten bij zo’n archeologische vooronderzoek in bewaring te geven in het archeologisch depot van het erfgoedhuis. In het kerkhof van Meerbeek is niets gevonden. Ook in Ter Gessel is niets gevonden. Er zijn wel rapporten opgemaakt. Ook deze zijn interessant voor het Erfgoedhuis. Dit kan door de gemeente ook aan andere bouwheren gevraagd worden. 

e. Freek wordt vervangen door Stien
Freek neemt een jaar loopbaanonderbreking. De cultuurfunctionaris Stien Pardon zal Freek gedurende dat jaar vervangen als secretaris van de GECK.
6. Volgende vergadering
In principe woensdag 3 juli.  
De volgende data in 2013 zijn: 7/8, 4/9, 2/10, 6/11 en 4/12
