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Agenda
1. Rijckenberghoeve (code 2) gelegen in woongebied, 2 verkavelingsvoorstellen 

Dit dossier werd inclusief de 2 verkavelingsvoorstellen door de eigenaars verduidelijkd, waarna de GECK dit dossier bespreekt.
De GECK stelt dat

-elke ontwikkeling moet vertrekken vanuit de hoeve (code 2) en het architecturaal geheel met de oude pastorij (code 2)
-een contextueel ontwerp dringt zich op 

-er moet voldoende ruimte zijn tussen de hoeve en de omringende bebouwing 

Er wordt voorgesteld om aan de eigenaars te vragen of een plaatsbezoek mogelijk is met voorkeur op een avond tijdens de eerste week van de paasvakantie. Kristof gaat de eigenaars contacteren.
2. Leuvensesteenweg 346 (grenst aan dorpsgezicht), bouwen van een woonzorgcentrum en 14 leefflats
Er is een aanvraag van een privéontwikkelaar  voor de bouw van een woonzorgcentrum met 119 bejaardenkamers, 22 zorgflats en 14 leefflats  op de plaats van de vroegere manege. Dit ligt aan het begin van een beschermd dorpsgezicht.

Aangezien deze aanvraag identiek is als de vorige aanvraag met uitzondering dat de inplanting zich nu op 10m ipv op 8m van de perceelsgrens bevindt herhaalt de GECK het vorige advies. 

De GECK stelt voor om de twee voorste blokken van oriëntatie te voegen naar de symmetrie van de andere villa’s op de steenweg. Minder verharde stukken, zodat er meer een parkervaring wordt gecreëerd is aangewezen. De voetweg moet goed toegankelijk en aangenaam om door te wandelen blijven.
3. Stationsstraat ZN (code 3) (afd. 1 sectie B 151 E3 en A3, afbreken van 2 gekoppelde woningen en het oprichten van een meergezinswoning met 8 appartementen 
De bestendige deputatie heeft dit vergund. Het college van burgemeester en schepenen moet nog beslissen of ze hier verder mee in beroep gaan bij de raad.

De GECK merkt op dat het beroepsopschrift buiten het “verzoek tot vernietiging” ook “verzoek tot vernietiging  met vordering tot schorsing” kan bevatten. De GECK adviseert “verzoek tot vernietiging met vordering tot schorsing”
4. Stand van zaken omgevingsanalyse RO door studiebureau BRUT
De voorzitter stelt voor dat elk GECK lid dit document  met een erfgoedbril op doorleest zodat ze het college van burgemeester en schepenen hierover kan adviseren. Dit document zal digitaal voor elk GECK lid ter beschikking worden gesteld zodat dit tijdens een volgende vergadering kan besproken worden.
5. Volgende vergadering

De volgende vergadering is gepland op woensdag 7 december om 20u.
